

你送出的每一份善意，终会回到身边

本报评论员 陈莉

晚报观察

大雪过后，十几辆大货车滞留在青县流河镇大李庄村路段。村民韩庆臣、韩庆芬、姚春艳和路丹丹给滞留的司机送去热菜热饭。本报报道后，“阿里巴巴天天正能量”联合本报为他们颁发天天正能量特别奖5000元。（据11月13日《沧州晚报》3版）

青县流河镇大李庄村4位村民抬着饭盆深一脚、浅一脚地在货车间穿梭，为每位司机送去冒着热气的肉烩菜和馒头，让滞

留在津保公路青县路段的货车司机倍感温暖。

生活中，平凡的人和事常常带给我们温暖和感动。这4位村民都是我们身边的普通人，他们的善举并不惊天动地，却如涓涓细流传递着爱心与善良，让我们感受到人与人之间守望相助的温暖。

他们的善意也得到了人们的认可。一份“特别奖”代表的就是大众的一份心意，一份温暖。

“天寒地暖，这份带着人间烟火气的善意，质朴而真诚，值得点赞、致敬和学习……愿同样为生活奔波的他们，也能遇到如此善意，终有一天会回到身边。”这是“阿里巴巴天天正能量”联合本



报为4位村民送上的颁奖词。

正能量的汇集不是需要一个人做很多，而是很多人都做一点点。一点点积累起来，足以温暖寒冬，融化冰雪。

我们的社会需要正能量。除了这4位村民，在这场大雪中，还有许多忙碌的身影，温暖着这座城市，共同构筑着这座城市美丽的“风景”。

这个雪天的清晨5点左右，寒风刺骨，积雪很厚。市区黄河路上的沧州爱心服务站已经亮起了灯，一群志愿者热火朝天地忙碌着，为辛勤除雪的环卫工人准备了热乎乎的免费早餐；我市消防救援支队的消防员帮助村民清理鸡舍房顶的积雪，帮助货车从雪中脱困；交警在雪中疏

导交通，清除道路积雪，救助遇困司机；环卫部门出动3200余名环卫工人、数十台作业车上路清雪；沧州公交集团启动特殊天气应急保障预案，保证行车安全，减少乘客候车时间……在大雪纷飞的日子，他们的故事温暖了这座城市。

爱心会传播，善意可传递。如果每个人都能献爱心、行善举，在别人遇到困难时搭把手，在接受了别人的帮助后，继续把爱心与善意传递下去，将温暖扩散给更多人，凡人善举就能汇聚成爱心暖流。终有一天，当你遇到困难时，会有一份善意回到你身边。

街谈巷议

别被线上抽奖忽悠

宛平

前不久，北京的许先生被线上抽奖骗了。他在手机上点击小程序“抽大奖”后中了一等奖，获得价值2300元优惠券，系统提示，他只需再支付380元即可领取某品牌扫地机器人。许先生支付购买，收到货后，才发现这个扫地机器人是个赝品。

意外中大奖，兑换时却买到了冒牌货。这些“一抽就中”的抽奖骗局，很多人都曾遇到过。人

们之所以被骗，原因不仅仅是爱占小便宜，主要是这种骗局包装得太好了，容易让人上当受骗。

消费者一定要擦亮双眼，对于来历不明的线上抽奖活动不要参与。对于平台方来说，要及时切断这类小程序接口，用技术手段让其消失。更重要的是，有关部门要加强监管，对这类微信小程序一律下架，并追究运营者的相关责任。

“加班标语”涉嫌违法

何勇

“他加我也加，想跑也跑不了”，近日，浪潮集团的花式“加班”标语火了。

从法律角度说，不管是悬挂“加班标语”，还是鼓吹“加班文化”，都是无视法规的行为。

员工要不要加班，员工该加多长时间的班，这不是由企业单方面说了算的，对此，《劳动法》有明确规定。如果企业把“加班文化”变成企业的规章制度，那么就违反了劳动保障法。

事实上，近段时间，多家互联网公司已经取消了“大小周制度”，告别了“996工作制”。在这种背景下，企业在办公室悬挂“加班标语”，是在顶风作案。

崇尚奋斗，不是鼓吹畸形的“加班文化”，更不等于让员工无休止的加班。保障劳动者的合法权益，需对畸形的“加班文化”说“不”。劳动保障监察部门须及时介入，依法给予警告，责令整改，必要时处以罚款。

画中话

五花八门的“签收人”



“双11”过后，快递蜂拥而来，让收件问题再度被网友热议。“您的快递已被门口消防栓签收”令人哭笑不得，电表井、地垫、门口、把手等都成了“签收人”。

对此，快递小哥也是一肚子委屈，“如果完不成投递，会影响收入”。

据《北京青年报》

回音壁

幼儿园的小朋友赠送同学金手镯

近日，山东德州的一位妈妈发现儿子放学回家后，带回了幼儿园同学送给他的礼物。她以为是玩具手镯，就没在意。直到老师打来电话，这位妈妈才知道手镯是纯金的。这位妈妈说，当时冷汗都吓出来了，“幸好孩子没弄丢”。

最终，金手镯被孩子妈妈还给了老师。 据《赣南日报》

回音：幼儿园的小朋友真“阔气”（偷笑）！

3厘米长鱼刺 卡在肛门处

近日，厦门市中医院肛肠二科收治了一位病人，病人说肛门长了个东西，疼得不行。医生发现，病人肛门处出现了一个隆起的异物，像是鱼刺。病人说前两天吃鱼时不小心吞了鱼刺。

局部麻醉后，医生从病人肛门处取出了一根3厘米长的鱼刺。在肛肠科工作20多年的张朝生医生说，鱼刺是常见的肛门异物，他平均每月接诊10名这样的患者。

据《微观安徽》

回音：想想都疼！

大学开设啤酒课 学生上课喝啤酒

陕西科技大学自建酿酒生产线实训基地以后，就开设了酿制啤酒的实践课程。这门课程受到了学生们的喜爱，场场爆满。学生上课都会带着瓶子，把喝不完的啤酒带走。不少参加实训课的学生表示，自己酿的啤酒“好喝很多”。

据《央视新闻》

回音：我想去“蹭课”！

留言板

“鲨鱼”飞来

【事件】

【留言板】

“鲨鱼”飞机已在沧州总装下线。它被称为世界最快轻型运动飞机，可以使用普通汽油，油耗等同于轿车，不需要专用跑道，在简易机场、草地均可以起飞降落。

（11月16日《沧州晚报》）

@上下五千年：不买车了，就等着买飞机！

@孙莉莉：父母那一辈人，买辆“二八大杠”就很光荣了；我们这一辈人，买辆代步的家用车就很牛了；下一辈人更

牛，直接开飞机。

@时代召唤：价格降到百万元以内，可以考虑直接买架飞机。

@张浩波：知道我为啥不考驾照吗？我就想直接考飞机驾照！

@轮指：弱弱地问一句，在沧州买沧州产的“鲨鱼”，是不是有优惠？我是认真的！

@我们要去看大熊猫：科技越来越先进，国家越来越好，好好生活，体验新事物。

@琵琶行：十分期待！